Ulighed og social arv

I skal læse s. 24-35 i ”Ind i samfundet” (er vedhæftet på lectio) – dvs. du skal ikke læse de to sidste sider i PDF’en.
Mens du læser skal i besvare nedenstående opgaver. Dette skal afslutningsvis godkendes af mig.
Opgaver:
	Opgaver:
	Besvarelse:

	Hvad måler Gini-koefficienten? (s. 24)

	

	Hvordan har uligheden udviklet sig i Danmark over den seneste årrække?
(s. 24-25)

	

	Hvilke klasser fandtes i industrisamfundet – dvs. før 1970’erne?
(s. 26-27)

	

	Hvilke klasser taler man om i samfundet i dag?
(s. 28-29)?

	

	Hvordan forklarer Bourdieu klasser?
(s. 30-32)?

	

	Hvad er social arv, negativ social arv og social mobilitet?
(s. 32)?

	

	Hvad viser figur 1.4 - Inddrag centrale tal i din forklaring?
(s. 33)?

	

	Hvad viser figur 1.5 - Inddrag centrale tal i din forklaring?
(s. 33)?

	

	Hvorfor er det ifølge Bourdieu svært at bryde den sociale arv og hvad betyder symbolsk vold
(s. 33-34)?

	

	Hvad viser tabel 1.3 - Inddrag centrale tal i din forklaring?
(s. 35)?

	



